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Θέμα: «Απάντηση σε Ερώτηση Βουλευτή».                                                                                                                                                          
Σχετ.:    Η με Α.Π. 4155/15.02.2021 Ερώτηση.  
 

 Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 

Βουλευτής της Κ.Ο. της Ελληνικής Λύσης κ. Κυριάκος Βελόπουλος, σας  γνωρίζουμε ότι  η 

εθνική τουριστική στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού, η οποία εφαρμόζεται σε 

συνεργασία με τις Περιφέρειες, τους τουριστικούς φορείς και τον ιδιωτικό τουριστικό 

κλάδο, στηρίζεται σε έξι (6) βασικούς άξονες, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται η 

θεσμοθέτηση και προώθηση των ειδικών-θεματικών μορφών τουρισμού.  

Δεδομένου ότι η ανάπτυξη των ειδικών μορφών τουρισμού συμβάλλει 

σημαντικά στην ανάδειξη των ιδιαιτεροτήτων κάθε γεωγραφικής περιοχής της χώρας 

αλλά και στην άμβλυνση της εποχικότητας, το Υπουργείο Τουρισμού έχει θέσει στις 

προτεραιότητές του την προβολή του οινοτουρισμού και του γαστρονομικού 

τουρισμού ενώ παράλληλα καταρτίζει σχέδια τεκμηριωμένων προτάσεων για την 

ανάπτυξη μιας σειράς ειδικών μορφών τουρισμού, μεταξύ άλλων, της γαστρονομίας 

και του οινοτουρισμού. 

Στο πλαίσιο αυτό, τον Φεβρουάριο τ.ε.  τέθηκαν προς δημόσια διαβούλευση   οι 

παρακάτω προτάσεις της Ομάδας Εργασίας Γαστρονομικού Τουρισμού του 

Υπουργείου, στις οποίες ενσωματώθηκε και ο οινοτουρισμός ως αναπόσπαστο 

στοιχείο της ελληνικής γαστρονομίας:  

1. Πρόταση για επικαιροποιημένο Ειδικό Σήμα ποιότητας του Υπουργείου 

Τουρισμού για την Ελληνική Κουζίνα. 

2. Πρόταση για τη δημιουργία και τη λειτουργία του Γαστρονομικού Χάρτη . 

3. Πρόταση για την εκπαίδευση. 
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4. Κοινή πρόταση για τη δημιουργία Φορέα με σκοπό την ανάδειξη της 

ελληνικής γαστρονομίας και την ανάπτυξη, προβολή και προώθηση του γαστρονομικού 

τουρισμού. 

5. Πρόταση για τη δημιουργία Παρατηρητηρίου Γαστρονομικού Τουρισμού. 

Σκοπός της δημόσιας διαβούλευσης ήταν να συλλεχθούν οι προτάσεις, οι 

παρατηρήσεις και τα σχόλια των εμπλεκόμενων φορέων, των ενδιαφερομένων 

πολιτών, των επαγγελματιών, της τοπικής αυτοδιοίκησης, των δημόσιων και των 

ιδιωτικών φορέων, προκειμένου να αναβαθμιστεί η γαστρονομία που προσφέρει η 

Ελλάδα και να ενσωματωθεί στον εθνικό σχεδιασμό τουριστικού μάρκετινγκ.  Η 

διαβούλευση έχει πλέον ολοκληρωθεί και οι προτάσεις/παρατηρήσεις που έγιναν θα 

ληφθούν υπ΄όψιν, ώστε μαζί με τις προτάσεις της Ομάδας Εργασίας να αξιοποιηθούν 

για την οριστικοποίηση του τελικού Σχεδίου Εθνικής Στρατηγικής για την ανάπτυξη του 

Γαστρονομικού Τουρισμού. Στο πλαίσιο προώθησης της γαστρονομίας εστάλη 

ενημερωτικό προς όλες τις Περιφέρειες της Χώρας αναφορικά με τα κριτήρια ένταξης 

στο Δίκτυο Δημιουργικών Πόλεων γαστρονομίας της UNESCO (Creative Cities of 

Gastronomy Network). H υποβολή υποψηφιοτήτων   άρχισε την προηγούμενη  

εβδομάδα και  ήδη  Δήμοι της Χώρας έχουν εκφράσει ενδιαφέρον. 

Παράλληλα, το Υπουργείο επεξεργάζεται ενέργειες και προτάσεις για την 

προώθηση του οινοτουρισμού, ιδίως σε περιοχές που έχουν μακραίωνη παράδοση 

στην παραγωγή οίνου ώστε να αναπτυχθεί ένα ολιστικό σχέδιο μάρκετινγκ και 

προβολής του τομέα αυτού, αξιοποιώντας τις καλές πρακτικές άλλων χωρών όσον 

αναφορά τη συγκεκριμένη θεματική. Στο πλαίσιο αυτό, εξετάζονται οι διαδικασίες 

προώθησης και προβολής του οινοτουρισμού σε όλες τις περιφέρειες της χώρας 

συμπεριλαμβανομένης και της ευρύτερης περιοχής της Χαλκιδικής, με έμφαση στις 

διαδρομές οίνου, στη συστηματική ψηφιακή χαρτογράφηση και την αξιοποίηση της 

τεχνογνωσίας από τοπικούς παραγωγούς ώστε να διαμορφωθεί ένα καθαρό τουριστικό 

προϊόν αναγνωρισιμότητας προς τις αγορές στόχους της Ελλάδας με προβολή και 

ανάδειξη των ιδιαίτερων περιφερειακών και τοπικών χαρακτηριστικών γύρω από τον 

οίνο και τα παράγωγα προϊόντα του. 

Τέλος, επισυνάπτεται το με αριθμό 1578/08.03.2021 έγγραφο της Γενικής 

Διεύθυνσης Προβολής του Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού, στο οποίο αναφέρονται 

οι στοχευμένες ενέργειες για την ανάδειξη του οινοτουρισμού της Ανατολικής 

Χαλκιδικής. 

                                 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
 
                                                                                                               ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ   

                      Ακριβές Αντίγραφο 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων                                                                                                                                                                                     

                      Σουζάνα Σαμιώτη   
         ΠΕ  Διοικητικού - Οικονομικού           
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